

# 職業服務新範疇：職業／產業創新服務委員會

台北社前社長 溫銘嘉 PP Bio

由於新科技的崛起及大環境的變遷，台灣社會有普遍的創新需求，由於扶輪社友又多從事中小企業，如果能保持一個足夠開闊的視野，每當有新科技產生、新興行業興起的時候，多用心去思考一下，說不定想到的某些點，就能串聯成線，就可以比別人早一點看到未來，看到趨勢，早一點抓住機遇。

因扶輪服務始於職業服務，如能結合創新與服務兩種理念，也是一種新的職業服務範疇。本人於2016年下半年於一次偶然機會與當時DGE J.P.聊起成立此委員會的構想，他很贊成，在他揭示當年的主題：「建構一個既古典又前瞻的現代扶輪」的契合理念下，於2017年7月於地區職業服務委員會（主委台北慈恩扶輪社 PP Michael）下成立「3481 地區職業／產業創新服務委員會」，後來幾任總監 PDG Professor、IPDG Vincent、現任 DG Jimmy 及明年度 DGE Apps 也非常支持扶輪職業／產業創新服務的構想，使得本委員會在地區組織中得以延續。



委員會的功能為 1. 職業產業創新資訊分享，2. 社友間職業產業創新服務（私訊）。2017年3月成立「3481 職業產業創新」line 群組，目前有成員 241 位，涵蓋行銷、貿易、化工、紡織、食品餐



飲、設計創作、資訊通訊、營建房地產、設備製造開發、生技醫藥、財務金融法務、管理顧問等行業，進行創新訊息分享及交流，但不涉及政治、宗教、廣告、休閒訊息。委員會中委員台北福星社 PP Victoria 很熱心介紹其社友 Hightech 曲建仲加入，Hightech 社友為國立成功大學化學工程學系學士，清華大學材料科學（工程）學系碩士，台灣大學電機工程（學）系博士，專長科技產業技術、奈米電子、光電通訊、生物能源，目前擔任知識力科技股份有限公司執行長兼科技顧問及政治大學科技管理與智慧財產研究所兼任助理教授。曲教授對科普教育非常有興趣，它的加入對本委員會推廣職業／產業創新服務有很大的助力。除 Hightech 副主委外，另一副主委台北社 PP Roadrunner 及本人專長為作物栽培、食品加工及生物科技，因此於2018年6月5日另創設「食品創新」line 群組，目前有成員 33 位。

除了在群組中分享創新訊息外，本委員會也不定期舉辦小型創新研討會，或由成員至扶輪社演講創新專題。2018年1月21日下午舉辦第一次活動，由本人介紹「創新思維」；台北圓桌社 Danny 社友介紹「創新群組平台」；台北福星社 Hightech 社友講解



「比特幣與區塊鏈」及「扶輪專家知識社群計畫」。2018年5月27日下午舉辦第二次活動，Hightech主講「人工智慧」、台北扶青社 PP Eric 介紹「創新貿易平台」及台北圓桌社 Danny 社友介紹「創新客服平台」。2020年7月28日日本人應邀在台北西門社演講「創新思維」。2020年12月19日日本委員會舉辦人工智慧三小時講習班，由台北福星網路社 Hightech 介紹人工神經網路、機器學習、深度學習、人工智慧軟體框架及運用並發給學員三小時上課證明。2021年1月7日群組成員台北新世紀社前社長 Chris 應邀至台北社以英語演講「再生醫學與精準醫療」。

本委員會另一任務為支援地區職業服務委員會或扶輪社與創新或創業有關的活動。2019年11月2日支援「3481地區青少年職業高峰論壇」，由Hightech演講「5G與AI的科技交響曲」，由本人擔任引言人。

2020年9月19日於3481地區扶輪知識圓桌會議委員會主委 ARC J.P. 主辦「扶輪推行共創雙贏：如何善用科技發展與新媒體進行扶輪形象推廣」研討會，由本人擔任引言人，會中主講人 Hightech 針對主題提出成立扶輪 Youtube 及 Facebook 直播頻道及 LinkedIn、Twitter、Instagram 等平台粉絲頁的建議。本委員會亦支援台北圓桌社籌備「青年創新創業論壇」，即將於本年1月30日，由Hightech主講「跨領域科技教育對創新與創業的重要性」；台北圓桌社 Andrew 社友主講「斜槓青年」及 Hank 社友主講「運動也能創業？」；台北扶青社 PP Oliver 主講「公益向右，企業

向左，用創業創造社會影響力」。

2020年底台灣扶輪出版暨網路資訊協會內部會議中，ARC J.P. 提議本委員會或可提供創新文稿予台灣扶輪月刊，經 ARC J.P. 告知後，本人即與協會秘書長暨台灣扶輪月刊主編台北中山社李博信 PP Marine 聯繫並獲其首肯，從2021年3月號起將會介紹新冠疫苗、人工智慧、第五代通訊(5G)、新金融科技、量子科技、精準醫療、睡眠醫學供社友們參考。



**台北圓桌扶輪社**  
**2020-21年度**  
**青年創業創新論壇**  
**YOUTH START-UP FORUM**

|   |  |  |  |                                      |  |
|---|--|--|--|--------------------------------------|--|
| <p><b>活動日期</b><br/>2021年1月30日(六)</p> <p><b>活動時間</b><br/>下午 13:00-17:00</p> <p><b>活動地點</b><br/>APA藝文中心 大新館<br/>B1第二圓形演講廳<br/>(台北市區平南路127號)</p> <p><b>報名資訊</b><br/>台北圓桌社秘書 藍書亞<br/>02-2388-8776<br/>*限額100名，額滿為止<br/>*報名費新台幣2,000元，含午餐及講義</p> | <p><b>專業講師分享</b></p> <table border="0"> <tr> <td> <br/>經濟學博士 臺灣中興大學教授<br/><b>謝戎峰</b> 總裁<br/>萬豐西敏、創華美英</td> <td> <br/>Impact Hub Taiwan 共同創辦人<br/><b>張士庭</b><br/>公益向右、企業向左<br/>非創業製造社會影響力</td> </tr> <tr> <td> <br/>扶輪社社長<br/><b>李明翰</b> 理事長<br/>新華成紙業</td> <td> <br/>扶輪社副社長<br/><b>曲建仲</b> 博士<br/>遠健輔科總裁<br/>對創新創業的重要性</td> </tr> </table> | <br>經濟學博士 臺灣中興大學教授<br><b>謝戎峰</b> 總裁<br>萬豐西敏、創華美英 | <br>Impact Hub Taiwan 共同創辦人<br><b>張士庭</b><br>公益向右、企業向左<br>非創業製造社會影響力 | <br>扶輪社社長<br><b>李明翰</b> 理事長<br>新華成紙業 | <br>扶輪社副社長<br><b>曲建仲</b> 博士<br>遠健輔科總裁<br>對創新創業的重要性 |
| <br>經濟學博士 臺灣中興大學教授<br><b>謝戎峰</b> 總裁<br>萬豐西敏、創華美英  | <br>Impact Hub Taiwan 共同創辦人<br><b>張士庭</b><br>公益向右、企業向左<br>非創業製造社會影響力   |  |  |                                      |  |
| <br>扶輪社社長<br><b>李明翰</b> 理事長<br>新華成紙業  | <br>扶輪社副社長<br><b>曲建仲</b> 博士<br>遠健輔科總裁<br>對創新創業的重要性   |  |  |                                      |  |

主辦單位 | 國際扶輪3481地區 台北區扶輪社

協辦單位 | 國際扶輪3481地區職業發展服務委員會